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Výsledek šetření stížnosti 

Česká školní inspekce (dále „ČŠI“) prošetřila stížnost na právnickou osobu Základní škola 
Strmilov, okres Jindřichův Hradec doručenou ČŠI dne 6. 2. 2024  

Stížnost se týkala postupu školy při řešení rizikového chování včetně šikany ve školním roce 
2022/2023.  

Šetření stížnosti vycházelo zejména ze skutečností uvedených ve stížnosti a opíralo se o zjištění 
v průběhu šetření ve škole dne 7. 2. 2024, o vyjádření ředitelky školy, školní metodičky 
prevence, třídního učitele 9. třídy ve školním roce 2022/2023 a o analýzu příslušné 
dokumentace. 

Při prošetření stížnosti ČŠI zjistila: 
1. uvádí, že kontakty na výchovnou poradkyni či školní metodičku 

prevence jsou obtížně dohledatelné a tím je znesnadněna komunikace mezi zákonnými 
zástupci a školou. 

Dle třídního učitele dostávají žáci na začátku školního roku kontakty na výchovnou poradkyni 
a školní metodičku prevence písemně a předávají je rodičům spolu se školním řádem. 
V průběhu šetření stížnosti bylo zjištěno, že v budově školy nejsou žádné informace o školním 
poradenském pracovišti uvedeny, na chodbě je pouze nástěnka týkající se kariérového 
poradenství. Informace uvedené na webových stránkách školy jsou nepřehledné a obsahují 
neaktuální údaje. Tím je ztížena možnost v případě potřeby kontaktovat kompetentní osobu. 
Česká školní inspekce hodnotí stížnost v tomto bodě jako důvodnou. 
2. rozporuje postup školy při řešení rizikového chování včetně šikany 

Škola má písemně zpracovaný krizový plán školy i postup pro řešení šikany, pedagogové mají 
možnost nahlédnout do dokumentace u školní metodičky prevence. Škola rovněž uskutečňuje 
ve všech třídách pravidelné preventivní aktivity podle programu školy v oblasti prevence 
rizikového chování. Zúčastnění shodně uvádějí, že pokud se vyskytne problém ve vztazích mezi 
žáky či problémové chování žáků, schází se výchovná poradkyně, školní metodička prevence, 
třídní učitel a případně další pedagogové a hledají možnosti řešení problému. Záznamy z těchto 
jednání však škola nevypracovává. Dle vyjádření zúčastněných byl tento postup dodržen také 
v situaci, kdy se škola 18. 1. 2023 dozvěděla o problémových vztazích mezi 
žáky 9. třídy. Ovšem schůzkou se zákonnými zástupci žáků, kterou třídní učitel následně svolal 
na 25. 1. 2023 s cílem informovat o situaci ve třídě a která proběhla bez účasti školní metodičky 
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prevence či výchovné poradkyně, nedodržela škola vlastní nastavený postup pro řešení 
rizikového chování včetně šikany. Vhodným krokem také nebyl návrh individuálního 
vzdělávání, které třídní učitel zmínil jako řešení toho, že se ve škole necítila dobře. 
Vzhledem k tomu, že vztahové problémy mezi žáky dále eskalovaly, škola oslovila okresní 
metodičku prevence a 6. 2. 2023 s ní konzultovala možnosti řešení problematické situace. 
Po jarních prázdninách byly ve dnech 15. 2. 2023 a 20. 2. 2023 provedeny individuální 
rozhovory se žáky, u kterých byla přítomna školní metodička prevence, ředitelka školy, 
popř. výchovná poradkyně. Přestože ze záznamů vyplývá, že vztahy ve třídě byly narušené, 
škola nevyhodnotila zjištěné informace jako šikanu. Dne 21. 2. 2023 proběhla schůzka, které 
se zúčastnili rodiče ředitelka školy, školní metodička prevence a výchovná 
poradkyně. Jak dokládá záznam o jednání se zákonnými zástupci žáka, se závěrem, že 
na základě pohovoru se spolužáky nebyla zjištěna cílená a vědomá šikana jejich dcery, zákonní 
zástupci vyjádřili nesouhlas. Další jednání se zákonnými zástupci již neproběhlo. Následující 
den 22. 2. 2023 došlo ve škole k incidentu mezi a další žákyní. Na základě 
další konzultace s okresní metodičkou prevence dne 8. 3. 2023 pak přijala škola v rámci třídy 
konkrétní opatření k eliminaci rizikového chování. Jak vyplývá ze zprávy o realizaci 
intervenčního programu, byla dne 23. 3. 2023 ve třídě zahájena krizová intervence. Třídnické 
hodiny ani hospitace se zaměřením na klima třídy a vztahy mezi žáky neproběhly, neboť 
dle vyjádření zúčastněných, doporučila okresní metodička prevence řešit situaci ve třídě 
v rámci intervenčního programu. Ten byl ukončen 22. 6. 2023. Dlouhodobější efekt 
realizovaného programu nelze posoudit, neboť žáci ukončili povinnou školní docházku. 
Schůzkou pro zákonné zástupce na počátku řešení problematických vztahů mezi žáky 9. třídy 
nezvolila škola vhodný postup. Dále z výše uvedené časové posloupnosti je patrné, že škola 
neřešila situaci bezodkladně, neboť jednotlivé kroky řešení dělí výrazné časové prodlevy. 

Česká školní inspekce hodnotí stížnost v tomto bodě jako důvodnou.  
S odkazem na ustanovení § 174 odst. 6 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, 
Vám předáváme výsledek šetření ČŠI k dalšímu řízení a zároveň Vás žádáme o zaslání 
informace o vyřízení stížnosti a o případných opatřeních přijatých k nápravě.  
Stěžovatele, který byl o tomto postupu vyrozuměn prosím písemně informujte o výsledku 
Vašeho vyřízení jeho stížnosti a opatřeních k odstranění případných nedostatků.  

S pozdravem 

Mgr. Renata Pechoušková 
vedoucí inspekčního týmu 

Přílohy 

Kopie stížnosti  

Na vědomí (bez příloh) 

Základní škola Strmilov, okres Jindřichův Hradec, Tyršova 366, 378 53  Strmilov 

stěžovatel 


